

江西高考替考事件 22名公职人员受处分

共处理各类人员42人

7名被替考者成绩无效禁考3年

6月7日,江西南昌十中考点高考替考事件遭媒体曝光后引发关注。7日下午,江西省教育厅通报了“6·7”南昌高考替考舞弊案调查结果。根据通报,6名替考组织者及中介人员、7名被替考考生和7名替考者,以及22名涉案公职人员均根据有关规定受到不同处分。

4名组织者来自菏泽

通报称,马某波、马某福、赵某国、李某山(均系山东菏泽人,无业)等高考替考组织者,因涉嫌伪造居民身份证罪被公安机关依法刑事拘留;中介人

员李某炎(江西万年人,无业)因涉嫌行贿罪被检察机关立案侦查;中介人员杨某起(山东菏泽人,无业)的涉案行为,公安机关正在调查审理中。

5在校大学生涉替考

7名涉事被替考考生,作出其报名参加考试的各阶段、各科成绩无效,同时暂停参加各种国家教育考试3年的处理决定,违规事实记入考生诚信档案,处理结果报教育部考试中心,并向有关省级招生考试机构通报。

另7名参与高考的替考者,给予暂停参加各种国家教育考试3年的处理。其中,对5名在校大学生,已通报其所在学校,由其所在学校根据有关规定进行处理。对2名已大学毕业并参加工作的替考者,通报其户籍所在地省级招生考试机构作出相应处理。

3公职人员移送司法机关

本次事件中,共有22名公职人员涉案,该批公职人员分别被有关部门给予开除公职、行政撤职、党内警告等处分,其中有3人被移送司法机关处理。

在该事件中,南昌市教育局长邓云生、南昌市教育局分管考试院及高考招生工作副局长邓云生、南昌市教育局分管考试院院长熊彪二人分别给予行政警告处分和党内警告处分;南昌市教育局分管高招工作副院长金安根对该事件负有主要领导责任,被给予党内严重警告处分。

●受处分22名公职人员名单

●2人开除党籍、开除公职,并移送司法

南昌青云谱区教科体局招考办副主任付武俊,收受钱财,失职渎职,涉嫌招收学生徇私舞弊罪

失职渎职

南昌第五医院副院长兼医务科长曾昭萍,体检环节弄虚作假

南昌青云谱区教科体局招考办副主任邓明,收受钱财,失职渎职,涉嫌招收学生徇私舞弊罪

南昌第五医院体检科长邓琼,体检环节弄虚作假

●1人开除公职,并移送司法

江西旅游商贸职业学院继续教育中心招生教务科科长徐涌,私刻公章,串通、贿赂相关工作人员,涉嫌招收学生徇私舞弊罪

江西旅游商贸职业学院继续教育中心主任刘晓芬,负有直接领导责任

●4人降级

南昌市教育局局长、党委书记陈光耀,负有重要领导责任

南昌市教育局招考办副主任陈剑鹏,失职渎职,收受礼金

南昌市教育局招考办考务专干蒋婷,负有直接责任,调离教育考试工作岗位

●2人开除公职

江西旅游商贸职业学院招生就业处工作人员梁艳,谋取私利从事替考舞弊活动

南昌市教育局干部熊锐,失职渎职,调离教育考试工作岗位

江西旅游商贸职业学院讲师谭景晖,为谋取私利从事替考舞弊活动

南昌市教育局招考办科长张玲,失职渎职,收受礼金

●1人党内严重警告

南昌市教育局副局长邓云生,负有主要领导责任

南昌青云谱区教科体局党委书记、局长龚海宝,负有重要领导责任

●1人党内警告

南昌市教育局副局长邓云生,负有领导责任

南昌青云谱区教科体局党委委员、副局长黄剑光,负有直接领导责任

●1人记过

江西旅游商贸职业学院副院长杨福盛,负有主要领导责任

南昌市教育局副局长邓云生,负有领导责任

●3人行政警告

南昌市教育局副局长邓云生,负有领导责任

南昌青云谱区教科体局党委书记、局长龚海宝,负有重要领导责任

南昌市教育局副局长邓云生,负有领导责任

●4人行政撤职

南昌青云谱区副区长李万汲,负有领导责任



■ 焦点

赣异地高考有何漏洞

一学校招生负责人与部分教师参与舞弊

外地考生如何顺利在江西高考一直是关注焦点。根据通报,江西省将加强一年制中职招生管理,加强对外省籍务工人员随迁子女就地报名参加高考的资格审核;进一步严格管理措施,完善考生信息管理系统,提升标准化考场的功能和作用;进一步加大督查力度,加强对县区招考办、高考报名点的监督检查。

记者检索发现,所谓一年制中职招生,即应往届高中、中专毕业生前往中专学校修满一年课程,便可以考

生身份参加“三校生”高考升入本科对口专业继续深造。相较普通高考,该部分教材难度稍易,与中职生竞争升学几率大,能够实现同专业升入本科继续学习。

江西旅游商贸职业学院是在此次替考事件中唯一被通报“点名”的学校。该校设有中专部,而新京报记者实地走访调查发现,涉事考点也没有“三校生”高考考室。

据通报,该校继续教育中心招生教务科科长徐涌涉嫌招收徇私舞弊

的学生,并私刻公章,串通、贿赂相关工作人员为替考服务,与部分教师共同参与替考舞弊活动。

根据江西异地高考政策,外省籍务工人员随迁子女在江西省高中阶段具有一年以上学习经历并取得学籍的,可就地报名参加高考。在高考招考办、报名点相关负责人被先后打通的情况下,除能顺利报送体检表外,设立的异地高考门槛限制在此次事件中“失灵”。

公职人员处罚合理吗

多受党政纪处分,专家称“处罚温柔”

此次通报的22名公职人员中,3人最终被移送司法机关,其他多是党纪政纪处分。21世纪教育研究院院长杨东平称,纵观历朝历代,科考舞弊都是重罪,此次对于教育部门内部的涉事人员,仅进行了内部警告处理,党内处分并不能代替法律处分,从处理情况上看,显得有些“温柔”。

北京京润律师事务所律师韩晓

称,考试作弊行为现阶段主要靠教育部第33号令进行规制,暂未规定触犯刑律。现阶段,处罚仅依靠行政规章来规制的情形下,多名公职人员仅依据党内规章等受党纪处分,“合理但明显过轻。”

中国教育科学研究院研究员储朝晖表示,对于教育系统中的人员,首先不应该进入到行政程序,更应该

进入法律程序进行处罚。

杨东平指出,由于我国始终没有考试法,导致在考试舞弊案件的处理上也处于于法无据的尴尬境地。教育部门也希望法制办尽快制定考试法,但至今尚未得到落实,导致在高考舞弊问题的惩治上显得有些无能为力。

是否还有更多人涉案

南都此前反映证件被掉包;当地仍在调查

记者留意到,这次处理的人员名单里面无监考环节人员。此前,南都记者曾遭遇实名举报被“拖延”,举报后证件疑被掉包等情况。据南都报道,涉及部分监考环节人员。

此外,21世纪教育研究院副院长熊丙奇称,此次对于江西替考案的处理只公示了结果,没有披露案件详

情。公众所关心的替考者与教育系统内部如何里应外合等问题并未得到解释。对比去年和前年的替考案,数次替考案件的处理都不够清晰,教育人士也很难就高考安全、教育系统内部漏洞等问题进行反思,难以通过监督使其更加完善。

江西省教育厅相关负责人称,该

事件依据多部门组成的联合调查组的调查处理情况,共有42名涉案人员受到处理。其中,对外公布的名单内有6名替考组织者及中介人员,对比此前媒体披露的信息,该部分涉事人员伴随调查进展而相应增加。目前,当地公安、检察机关仍在进一步调查案情。

(据新京报)